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Tavaszi határszemle

Hagyomány, hogy a tavaszi közgyűlésen, a tél múltával, jó gazdaként végig tekintünk a déli tájakon. Mi az, ami esetleg lefagyott, kiszáradt? Hol zöldül már a vetés, merre vannak ígéretes új hajtások? Hol kellene megfelelő talaj előkészítés után újra vetni? Milyen kártevők fenyegetik a termést? 
De ne csak a külső körülményekkel (talajviszonyok, időjárás…) foglalkozzunk. Hiszen mindezeknél jóval fontosabbak a „belső körülmények”, az úgynevezett emberi tényező, mai divatos kifejezéssel a humánerőforrás. Kik dolgoznak a déli munkamezőkön? Milyen állapotban vannak magvetőink, földműveseink, pásztoraink? Győzik-e még a munkát erővel és jó kedvvel? Hányan vannak, akik már csak fásult rutinnal húzzák az igát, nem látva munkájuk értelmét és eredményét? 

  A jelentéshez mellékelt kivonatos püspöki szolgálati naplóból most először azokra az eseményekre koncentrálok, amelyek a „humánerőforrás gazdálkodás” fontos kérdéseit érintik.
Ordináció, alkalmasság, hivatásgondozás


Sajnos, ritka ünnep egyházkerületünkben a lelkészavatás/szentelés, pedig ez a legszebb a püspöki szolgálat. Tavaly összesen két hölgyet indíthattam el a szent szolgálatba, az idén pedig valószínűleg csupán egyetlen fiatalembert.

Általában két év beosztott lelkészi szolgálat után, május végén kerülhet sor az úgynevezett parókusi alkalmassági vizsgálatra. Erről talán a szükségesnél kevesebb ismerettel rendelkezünk, hiszen többnyire csak rövid hír, esetleg egy fotó jelzi, hogy kik állták meg sikeresen ezt a vizsgálatot, és így már meghívható, megválasztható lelkészek  lettek.   

Talán az egyik legfontosabb kérdés egyházunkban: hogyan tartható fenn, hogyan őrizhető meg, miként biztosítható hosszú távon lelkészeink szolgálatra való alkalmassága? Senki sem vitatja, hogy egy autót legalább kétévente szakszervizben  át kell vizsgáltatni, sőt, hatóságilag le kell vizsgáztatni. E nélkül bevonják a forgalmi engedélyét. Hasonló módon a vezetői jogosítványunkat is rendszeresen meg kell hosszabbítani, aminek feltétele a megfelelő orvosi vizsgálat és hivatalos igazolás alkalmasságunkról. 

Miből gondoljuk, hogy egy gyülekezet irányítása, emberek lelki gondozása és vezetése kevésbé felelős és kockázatos feladat mint a gépjárművezetés? Ránk is emberek élete, sőt, örök élete bízatott. A lelkészi alkalmasság biztosítása nem magánügy, hanem a szó legsúlyosabb értelmében egyházi közügy!
Ennek érdekében indult el egyházunkban a lelkészek egészségügyi szűrése, ami azonban csak fizikai állóképességünket, alkalmasságunkat hivatott megvizsgálni. De mi van a lelki egészségünkkel?! A lelkészi hivatás fokozottan veszélyeztetett foglalkozás, melynek bukási kockázatát szomorúan igazolja a nem kevés kisiklott lelkészi élet és házasság fájdalmas csődje. Ezek áldozata nem csupán a széthulló család, de gyakran az érintett gyülekezet is…
A prevenció jegyében kezdtük el immár öt éve a lelkészek hivatásgondozását egyházkerületünkben. Ezt segítendő ajánlottam fel ősszel, hogy „nyakkendő és mobiltelefon nélkül” szívesen meglátogatom azokat a szolgatársaimat, akik ezt igénylik. Néhány ilyen megvalósult találkozás bekerült a szolgálati naplóba is, jelezve, hogy ezek legalább olyan fontosak számomra, mint egy-egy gyülekezeti ünnep. A további informális, pásztori beszélgetésekre is örömmel állok készen a jövőben…
Ugyanakkor, a hatéves ciklus félidejéhez érve, szeretném felvetni, hogy a nem lelkészi munkatársak (felügyelők, presbiterek…) alkalmassága, hivatásgondozása, továbbképzése szintén aktuális és sürgető feladat egyházunkban. Ebből a szempontból is reménységgel várjuk, mit hoz a szeptemberi 2. EPOT…

Néhány friss hajtás a déli tájakon
Hálatlanság lenne, ha szó nélkül hagynám az elmúlt esztendő néhány olyan örömteli eseményét, amelyek gyülekezeteink, illetve intézményeink gyarapodását mutatják. 

Többek között: új oltárképet szentelhettem Dombóváron. Tessedik-szobrot Szarvason, Mária-szobrot Tótkomlóson, Apostagon pedig szoborparkot avattunk ökumenikus ünnepi szertartás keretében.  
Több-százmilliós beruházások gyümölcseként korszerűsített, kibővített óvodának örülhettünk Kiskőrösön, vadonatúj óvodát avathattunk Soltvadkerten. Teljesen felújított épületbe költözhetett a szarvasi Vajda Péter gimnázium.
Sajnos az élő kövek, a gyülekezetek épülésének sora már rövidebb. Bár a rendszeressé váló egyházkerületi missziói konzultációk minden egyházmegyénkben igyekeznek egy-egy gyülekezetépítő projektet támogatni. Örülhetünk a bócsai és tázlári gyülekezet növekedésének, a szentesi, gyomai, józsefvárosi gyülekezet éledésének, a káposztásmegyeri, pestimrei, soroksári gyülekezetplántálásnak. Minden nehézség ellenére reménységgel tekintek Tolnanémedire is, ahol újra helyben lakó lelkész szolgál, akit az előírt különbözeti vizsga letétele után a református egyháztól vettünk át. Ígéretes a Szegeden szeptemberben tartandó ökumenikus városmissziós hétvége terve… 
Bőven van miért, kiért imádkoznunk és dolgoznunk!

Végül szeretném hálásan megköszönni Munkatársaim egész éves hűséges szolgálatát! Kérem, hogy a közgyűlés tagjai egészítsék ki töredékes határszemlémet.
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